Collège Edmée Varin
Français, 4e
Du lundi 20 septembre au vendredi 1er octobre

Voici les consignes pour le travail que tu devras fournir durant ces deux semaines. Bon courage ( ! N’hésite pas à communiquer avec tes professeures de Français si tu as des questions.
Il s’agit de l’affiche pour ton EPI New York. Tu réaliseras ton travail à ton rythme, et avec les moyens dont tu disposes. Si tu as accès aux outils numériques, tu pourras faire des recherches sur Internet et présenter ton travail sous PowerPoint. Si tu n’as pas accès au numérique, tu présenteras ton travail sur une feuille, ou même sur ton cahier. Il faudra penser à le recopier plus tard sur PowerPoint (ou sur une jolie feuille A3) en vue du Brevet. Et effet, tu pourras présenter ton travail à l’oral du Brevet l’année prochaine si tu le souhaites, en français ou en anglais. N’oublie pas de te servir de tes cours d’Histoire, de Géographie et d’Anglais si tu as étudié cette ville dans ces matières. Nous te donnons des « coups de pouce » pour réaliser chaque étape de ton travail. Donc prends ton temps, applique-toi et amuse-toi !

Sujet : « Crée une affiche publicitaire pour inviter à visiter New York ».

Semaine 1, jour 1 :

Un peu de réflexion ! Pose-toi les questions suivantes : 1- vas-tu présenter la ville de New York en général ou seulement un quartier de New York (Central Park ? Ground Zero ? Manhattan) ? 2- Où seront placés l’image et les textes ? 3- Quelles seront les couleurs dominantes ? Si tu as Internet, commence à faire des recherches. Si tu n’as pas accès à Internet, dessine sur ton cahier le brouillon de ton affiche en copiant ou adaptant le modèle suivant. Tu pourras l’améliorer plus tard, quand tu auras accès à plus de ressources :

Coup de pouce : si tu as ton livre de Français, une séquence est dédiée à NY aux pages 238-259.

Si tu as une connexion, tu découvriras ici l’histoire de NY : https://youtu.be/39-C9QZNXQE 
Si tu veux apprendre comment est né le drapeau de NY, regarde cette vidéo : https://youtu.be/fx0YO5Ewnek
puis teste tes connaissances sur Kahoot : https://kahoot.it/challenge/07209795?challenge-id=fd2afb55-b634-4506-8461-13b42edf9bf4_1631700403243 Un code PIN (Personal Identification Number) te sera peut-être demandé : 07209795
Jour 2 :

« Welcome to New York » est un slogan. À ton tour, invente un slogan, une accroche, un peu comme un titre, pour inviter des touristes à visiter New York, ou un quartier de New York. Ce slogan doit être court et doit donner envie de partir. Si tu travailles sur PowerPoint, joue avec les polices de caractères pour trouver le slogan idéal dans la police idéale, sinon applique-toi, essaye-toi à la calligraphie !
Coup de pouce : NY est la ville qui ne dort jamais, que peux-tu écrire à partir de cette remarque ? Quelque chose comme : « Donnez des couleurs à vos nuits blanches ! » Reprends des titres de chansons : « New York, New York ! So good they say it twice ! » Tu peux aussi jouer sur la périphrase qui désigne la ville, « la grosse pomme » : « Croquez la ville à pleines dents ! » Joue sur les mots, leur rythme ! Si, si, tu verras, les idées viendront !
Jour 3 : 

As-tu remarqué ? Sous le slogan, il y a un texte de quelques lignes. À ton tour, écris un texte pour dire pourquoi il est intéressant de visiter New York. Dans un premier temps, tu présenteras un monument et son histoire, et une sortie culturelle. Si tu n’as pas internet, pose-toi simplement des questions qui seront à l’origine des recherches que tu feras après le confinement. Ex. de monuments : la Statue de la Liberté, l’Empire State Building, le Pont de Brooklyn, Wall Street, la Gare (Grand Central Terminal), One World Trade Center, le Flatiron Building (tu le connaît, il est en pointe, plat à son extrémité).
Coup de pouce : de nombreux films ont pour cadre NY (si tu peux y avoir accès de manière légale), La Vie Secrète des Animaux est très bien à cet égard. Ou Oblivion : la Terre a été anéantie… mais un gardien se souvient de lieux qui n’ont pas été effacés de sa mémoire ; les reconnaîtrais-tu ? Le Jour d’Après a pour cadre, entre autres, la Bibliothèque de NY.

Jour 4 :

Complète ton paragraphe informatif. Présente maintenant une communauté et un plat typique de NY.
Coup de pouce 1 : on appelle communauté un ensemble de personnes qui ont une origine, une culture et une langue communes. Il y a la communauté asiatique de New York (notamment la communauté chinoise et Chinatown), la communauté italienne (Little Italy), afro-américaine (le Bronx, Harlem), portoricaine… Voici un court extrait de Wikipédia sur la communauté afro-américaine (ne le copie pas ou tu devras payer des droits d’auteur ! Je plaisante 😊 En vérité, il est très important de ne pas recopier, il te faut résumer et présenter un travail personnel, on compte sur toi) : 
« Les Afro-Américains, Noirs américains ou plus rarement Africains-Américains (en anglais : African Americans, Black Americans et Afro-Americans), sont le groupe ethnique ayant une culture et une histoire communes formé par les citoyens des États-Unis d’ascendance totale ou partielle d'Afrique subsaharienne. La grande majorité des Afro-Américains sont des descendants d'esclaves déportés entre 1619 et 1810.(…) L’accession de Barack Obama — Afro-Américain né d'un mariage inter-ethnique entre un père kényan noir et une mère américaine blanche — à la présidence des États-Unis, en 2009, constitue d’un certain point de vue la fin de ce long cheminement, mais n'empêche pas pour autant que les classes sociales afro-américaines les plus démunies soient toujours confrontées au racisme et à la discrimination ordinaire. »

Coup de pouce 2 : les pizzas, le cheesecake, le coleslaw, les hot-dogs, les burgers, les bagels, les gaufres poulet… sont des plats typiques de New York (et pas seulement !) En trouves-tu d’autres ? Où peut-on manger les meilleurs ?
Semaine 2

Jour 5 :

En bas de l’affiche, se trouve ce que l’on appelle « la signature » : « International Language Center. EF » (EF est développé en tout petits caractères et signifie « Education First », c’est la devise du Centre de Langues). Imagine que tu travailles pour l’entreprise qui t’a commandé cette affiche (ou que tu es designer, ou qu’il s’agit de ta compagnie) et invente une signature. Et voilà, tu as fini ton affiche !

Jour 6 :

Il est temps de tenir ton journal de bord car au Brevet, tu devras dire comment tu as travaillé. Sur ton cahier, sur un document Word ou PowerPoint, écris ce que tu as étudié dans les différentes matières à propos de New York.

Jour 7 :

Fais le bilan de ton travail personnel : dis ce qui t’a paru facile et difficile dans la création de l’affiche. Tu peux t’organiser en créant un tableau à double entrée (une colonne points positifs, une colonne points négatifs, agrémentées d’émoticônes si tu le souhaites). Il s’agit de décrire ton travail, de donner ton ressenti, quel qu’il soit, du moment qu’il est justifié.
Jour 8 : 

Relis-toi ( ! Tu peux aussi demander à tes parents ce qu’ils pensent de ton affiche, les solliciter pour te relire et t’aider à corriger tes fautes. Es-tu fier ou fière de toi ? Nous l’espérons ! Nous avons hâte de découvrir ce que tu as fait !
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